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Retour sur le sondage : 
objectif, méthode et 
outils 



Objectif :
Recueillir les habitudes et les besoins des habitants afin de concevoir avec le SITOM une offre de service adaptée. 

Méthode :
• Création d’un questionnaire sur la plateforme numérique Civocracy
• 16 questions
• Ouvert du 17 janvier au 16 février 2025 
• Communication via la Ville (supports numériques, panneaux sucettes et affiches), relais de proximité (affiches chez les 

commerçants, associations), presse (le progrès) 

Méthode et outils 



Les questions

1. Comment jugez-vous la gestion des déchets à Brignais ?
1 = Peu satisfaisante
4 = Très satisfaisante

2. Selon vous, que pourraient améliorer la Ville et le SITOM ?
• Je trouve la gestion satisfaisante
• Davantage d'informations et de sensibilisation sur le tri
• Bacs jaunes de collecte plus grands
• Fréquence de ramassage des bacs gris amoindrie, 1 fois par semaine par exemple
• Augmentation de la fréquence de ramassage des bacs jaunes
• Plus de composteurs
• Plus d’informations sur la taxe d’enlèvement des ordures ménagères

3. Aujourd'hui, est-ce facile pour vous de réduire vos déchets ? 
• Oui
• Non



Les questions

5. Quels sont vos besoins pour continuer à réduire vos déchets ?
• D’équipements dédiés composteurs, poubelle à biodéchets…
• De formations adaptées, au tri, au compostage, aux alternatives aux

emballages
• D’un annuaire des solutions locales : adresses de commerces

engagés...
• De plus d'informations

6. Utilisez-vous une des solutions
ci-dessous de compostage ?

• Composteur individuel
• Composteur collectif
• Point d’apport volontaire
• Non  laquelle serait la plus

adaptée à vos besoins ?

4. Si non, pourquoi ?
• Les produits emballés sont plus pratiques pour mon quotidien
• Il y a trop d'emballages dans les produits en vente /peu d'alternatives
• Je n'ai pas accès à un compost
• Je ne sais pas comment utiliser un composteur
• Le coût me semble trop élevé pour consommer autrement et réduire

mes déchets
• Je ne sais pas réparer ou réutiliser mes objets cassés ou défectueux
• Je manque d’information ou de soutien pour réduire mes déchets
• Je ne trouve pas le temps d'y réfléchir ou de changer mes habitudes
• Je pense que mon action individuelle n’aura que peu d’impact



Les questions

8. Utilisez-vous la déchetterie ? 
• Oui  à quelle fréquence ?
• Non

9. Selon vous, quels types de déchets de la poubelle grise doivent-être réduits en priorité ? 
• Les déchets alimentaires
• Les emballages à usage unique
• Les objets et produits encore en bon état

10. Quelle action vous parait la plus importante à mettre en place ?
• Consommer autrement pour limiter le jetable
• Prolonger le cycle de vie des objets, en donnant, réparant, réutilisant
• Renforcer le compostage
• Améliorer le tri des déchets

Autres questions générales :
Age, quartier, type d’habitation, libre expression sur la thématique. 



Participation 



Participation

A retenir: 

596 questionnaires complétés

3 pics de participation :

• 17/01 : ouverture du questionnaire

• 27/01 : mailing et actualité 

• 04/02 : lettre d’informations de la Ville

71,5 % : pourcentage d’achèvementEvolution des visites du questionnaire en fonction des jours



Profil des participants – âge et type d’habitation

Individuel
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33%
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Age des participants

40% des répondants ont plus de 60 ans, et une majorité habite dans un logement individuel.



Profil des participants – lieu de résidence
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Lieu de résidence des participants

15,6% des participants résident à

la Côte, et 15% au Centre Ville. 



Tendances globales et 
par thématiques



Comment jugez-vous la gestion des déchets à Brignais ?

A retenir: 

• 72% des répondants se déclarent satisfaits de la gestion des déchets à Brignais 

• 93% des répondants proposent des pistes d’amélioration

83%

14%4,07%

23,98%

50,49%

21,46%

Satisfaction de la gestion des déchets à Brignais

1 = peu satisfaisante 2 3 4 = très satisfaisante



Que pourraient améliorer la Ville et le SITOM ?

6%

12%
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Je trouve la gestion satisfaisante

Davantage d'informations et de
sensibilisation sur le tri

Bacs jaunes de collecte plus grands

Fréquence de ramassage des bacs gris
amoindrie, 1 fois par semaine par exemple

Augmentation de la fréquence de
ramassage des bacs jaunes

Plus de composteurs

Plus d’informations sur la taxe 
d’enlèvement des ordures ménagères

15% des participants développent et réaffirment 

leur souhait de modification de fréquence de 

collecte des bacs dans la partie « expression libre ». 

L’argument qui revient en grande majorité : 

« la fréquence de passage des bacs jaunes est beaucoup 

trop faible : bilan les déchets recyclables finissent dans 

le bac gris ». 

Des préoccupations économiques et écologiques sont 

aussi mises en avant. 

50% des réponses concernent une 
modification du rythme de collecte 

* Remarque :  cette question étant à choix multiples, 
ce chiffre correspond aux ¾ des répondants



Réduction des déchets
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Les produits emballés sont plus pratiques pour mon quotidien

Il y a trop d'emballages dans les produits en vente /peu
d'alternatives

Je n'ai pas accès à un compost

Je ne sais pas comment utiliser un composteur

Le coût me semble trop élevé pour consommer autrement et
réduire mes déchets

Je ne sais pas réparer ou réutiliser mes objets cassés ou
défectueux

Je manque d’information ou de soutien pour réduire mes 
déchets

Je ne trouve pas le temps d'y réfléchir ou de changer mes
habitudes

Je pense que mon action individuelle n’aura que peu d’impact

Difficultés à réduire ses déchets

73%

27%

Ressenti de la facilité à réduire ses déchets

Oui Non

27% des participants trouvent qu’il est difficile de réduire ses déchets, principalement en 

raison de la multiplicité des emballages en vente. 



Quels sont vos besoins pour continuer à réduire vos déchets ?

32% des participants souhaiteraient disposer d’équipements dédiés à la réduction des déchets, 

comme des poubelles à biodéchets. 

32%
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20%

20%
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D’équipements dédiés composteurs, poubelle à 
biodéchets…

De formations adaptées, au tri, au compostage, aux
alternatives aux emballages

D’un annuaire des solutions locales : adresses de 
commerces engagés...

De plus d'informations

Besoins pour une réduction des déchets



Compostage 
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Souhaits de solution de compostage selon le type 
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¼ des participants n’utilisent pas de compost et placent leurs biodéchets 

dans les ordures ménagères en l’absence de solutions adaptés



Déchetterie
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38%
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Une ou plusieurs fois par an

Une ou plusieurs fois par mois

Toutes les semaines

Moins d’une fois par an

Fréquence d'utilisation de la déchetterie

10% des remarques globales concernent des demandes 
d’amélioration de l’accessibilité de la déchetterie 

9% demandent l’ouverture d’un espace type 
ressourcerie : « La déchetterie devrait proposer un 
endroit pour déposer les objets en bon état et où les 
citoyens pourraient venir se servir. »

95%

5%

Utilisez-vous la déchetterie ?

Oui Non

95% des participants utilisent la déchetterie, 

dont 38% plusieurs fois par mois. 



Actions prioritaires

Pour une majorité des répondants, les déchets alimentaires et les emballages à 
usage unique doivent être réduits en priorité mais c’est prolonger le cycle de vie 
des objets qui apparait comme l’action la plus importante à mettre en place. 

30%

37%

10%

24%
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Consommer autrement pour limiter le jetable

Prolonger le cycle de vie des objets, en donnant,
réparant, réutilisant

Renforcer le compostage

Améliorer le tri des déchets

Quelle action vous parait la plus importante à mettre en 
place ?

40%

22%

38%

Type de déchets à réduire en priorité

Les déchets alimentaires

Les objets et produits 
encore en bon état

Les emballages à 
usage unique



Partagez ici vos remarques, expériences, souhaits d'actions 
pour accompagner la réduction des déchets.

244 répondants, 315 remarques 

• Réduction des déchets. Soutenir les initiatives locales et engagées, développer le compost, modifier la 
fréquence de collecte, proposer des solutions de réemploi.

• Sensibilisation. Informer sur les consignes de tri et le compost, le lien entre nuisibles et gestion des biodéchets, 
les avantages du vrac, la réparation. 

• Incitations et règlementations. Imposer des réglementations aux industriels. Facturer les déchets au 
poids par habitant pour encourager la réduction des déchets. Offrir des déductions fiscales pour celles et ceux qui 
compostent leurs déchets alimentaires. 



Merci pour votre attention

Questions / débats


